
Location:

Ολλανδία

Το κοσμοπολίτικο Άμστερνταμ είναι η πρωτεύουσα της Ολλανδίας και άτυπα έχει τον τίτλο
της παγκόσμιας πρωτεύουσας της ελευθερίας. To 2007 στο Άμστερνταμ ζούσαν κάτοικοι
από 177 εθνικότητες και αυτό έφερε την πόλη στην πρώτη θέση στον κόσμο στην σχετική
λίστα. Ιδρύθηκε στα τέλη του 12ου αιώνα ως μικρό αλιευτικό χωριό στις όχθες του
ποταμού Άμστελ, από όπου και πήρε το όνομά του. Η ανεξαρτησία της Ολλανδίας έγινε
των 16ο αιώνα και γρήγορα εξαπλώθηκε η φήμη ότι το νέο κράτος ήταν φιλελεύθερο



ειδικότερα σε θρησκευτικά ζητήματα, με αποτέλεσμα να γίνει μια "μικρή Αμερική" των
κατατρεγμένων της Ευρώπης. Αποτέλεσμα αυτού ήταν να μαζευτούν αρκετοί πλούσιοι,
ειδικότερα Εβραίοι που είχαν εκδιωχθεί από την Ισπανία. Έτσι των 17ο αιώνα ήταν η χρυσή
εποχή για το Άμστερνταμ, κατά την διάρκεια του ήταν η πλουσιότερη πόλη του κόσμου. Τα
πλοία ξεκινούσαν από το λιμάνι για όλα τα μήκη και πλάτη του πλανήτη, από την Βαλτική
θάλασσα στην βόρεια Αμερική, την Βραζιλία και την Αφρική, μέχρι και την σημερινή
Ινδονησία, Ινδία και την Σρι Λάνκα. Η πόλη ήταν το σημαντικότερο εμπορικό και χρηματο-
οικονομικό σημείο της Ευρώπης και πολλά από τα σημαντικά αξιοθέατα της πόλης,
περιλαμβανομένου του μοναδικού δικτύου από κανάλια, δημιουργήθηκαν στην διάρκεια του
17ου αιώνα. Στην διάρκεια των επόμενων αιώνων, οι λοιμοί και οι πυρκαγιές σε συνδυασμό
με τους πολέμους έφεραν την πόλη στο χειρότερο σημείο της ιστορίας της κατά την
διάρκεια των Ναπολεόντειων πολέμων για να ακολουθήσει μια νέα χρυσή εποχή κατά των
19ο αιώνα σε συνδυασμό με την βιομηχανική επανάσταση. Σήμερα το Άμστερνταμ είναι μια
σύγχρονη πόλη που εκμεταλλεύεται στο μέγιστο το στρατηγικό κεντρικό της σημείο στην
Ευρώπη και την πολυπολιτισμικότητα των εργαζομένων της.

 

Sights: 

Πλατεία Νταμ
de Dam

Η πλατεία Νταμ είναι η κεντρικότερη πλατεία της πόλης και μαζί με τα διάσημα κτίρια που
την περιβάλλουν είναι ένα από τα πιο γνωστά αξιοθέατα του Άμστερνταμ. Νταμ στα
Ολλανδικά σημαίνει φράγμα και αυτή ακριβώς ήταν η λειτουργία της πλατείας τον καιρό
της δημιουργίας της. Φτιάχτηκε περίπου το 1270 και αποτελούσε την πρώτη ένωση των
δυο μερών του ποταμού. Στην συνέχεια και καθώς το φράγμα μεγάλωνε ενώθηκε με μια
παρακείμενη πλατεία και έγινε η εμπορική και πολιτική καρδιά της πόλης μετά και την
δημιουργία του δημαρχείου επί της πλατείας. Στην πλατεία σήμερα δεσπόζει το βασιλικό
παλάτι (πρώην δημαρχείο) και δίπλα του η Γοτθική 'νέα εκκλησία' (Neuwe Kerk) του 15ου
αιώνα. Άλλα σημαντικά κτίρια περιλαμβάνουν το μουσείο κέρινων ομοιωμάτων Madame
Tussaud's και το ιστορικό πολυκατάστημα De Bijenkorf. Επίσης τα βλέμματα κλέβει το
εθνικό μνημείο μνήμης των θυμάτων του δευτέρου παγκοσμίου πολέμου. Φυσικά ως πολύ
σημαντικός τουριστικός προορισμός δεν θα μπορούσαν να λείπουν οι καφετέριες και τα
restaurant.

Εθνικό Μουσείο Ολλανδίας «Ρέικσμουζεουμ»
Rijksmuseum

Το Ρέικσμουζεουμ (Εθνικό Μουσείο) είναι το διασημότερο μουσείο της Ολλανδίας και το
2013 πέτυχε νέο ρεκόρ επεκτασιμότητας με 2.2 εκατομμύρια επισκέπτες. Ιδρύθηκε το
1800 στην Χάγη και μετακόμισε το 1808 στο Άμστερνταμ όπου και αρχικά στεγάζονταν
στο Βασιλικό Παλάτι επί της πλατείας Νταμ. Στην παρούσα τοποθεσία στεγάζετε από το
1885 ενώ ο αρχιτέκτονας (Pierre Cuypers) είναι ο ίδιος που σχεδίασε και τον επιβλητικό
Κεντρικό Σιδηροδρομικό Σταθμό του Άμστερνταμ (Centraal Station).

Το Εθνικό Μουσείο Ολλανδίας είναι αφιερωμένο στα έργα τέχνης, στα αντικείμενα και
στην ιστορία με πολλά εκθέματα από αντικείμενα των αποικιών, αναπαράσταση των
αποικιακών πλοίων και κυρίως την τέχνη της εποχής. Πιο συγκεκριμένα το μουσείο
παρουσιάζει περίπου 8.000 ιστορικά εκθέματα και έργα τέχνης από μια συλλογή που



περιλαμβάνει πάνω από 1 εκατομμύριο εκθέματα από το 1200 έως και το 2000. Το πιο
σημαντικά εκθέματα είναι αναμφίβολα οι πίνακες των σημαντικότερων Ολλανδών
καλλιτεχνών (κυρίως της Χρυσής Εποχής της Ολλανδίας κατά των 17ο αιώνα) όπως το
"The Night Watch" (Η Νυχτερινή Περίπολος) του Ρέμπραντ και το "The Milkmaid" (Η
Γαλατού) του Γιοχάνες Βερμέερ.

Πρόσβαση: Από τη στάση Hobbemastraat, από την οποία διέρχονται οι γραμμές του τραμ
με νούμερα 2 και 5 και γραμμές λεωφορείων 145, 170, 172, 197, 358, N70, N97.

Μουσείο Βαν Γκογκ
Van Gogh Museum

Το μουσείο του διάσημου Ολλανδού ζωγράφου Βαν Γκογκ (Φαν Χοχ σε σωστή Ολλανδική
προφορά) μετράει περισσότερους από 1.5 εκατομμύρια επισκέπτες τον χρόνο. Ο
καλλιτέχνης όπως και πολλοί άλλοι ζωγράφοι έγινε γνωστός μετά το θάνατό του και
σήμερα αναγνωρίζεται ως ένας από τους σημαντικότερους ζωγράφους όλων των εποχών,
με την επίδρασή του στα μεταγενέστερα κινήματα του εξπρεσιονισμού, του φοβισμού αλλά
και εν γένει της αφηρημένης τέχνης, να θεωρείται καταλυτική. Το μουσείο περιλαμβάνει
έργα του Βαν Γκογκ χρονολογικά, από την περίοδο της εφηβείας του μέχρι το τέλος της
ζωής του. Ανάμεσα στους πίνακες που ξεχωρίζουν είναι μία εκδοχή από τα Ηλιοτρόπια.

Πρόσβαση: Με το τραμ, στην στάση van Baerlestraat για τις γραμμές 2, 3, 5, 12 και στην
Hobbemastraat για τις 2 και 5.

Tastes: 

Παρότι η Ολλανδία δεν έχει τη φήμη της Γαλλίας και της Ιταλίας  όσον αφορά την κουζίνα
της, στο Άμστερνταμ  μπορείτε να βρείτε καλό φαγητό σε λογικές τιμές. Πολλά καφέ και
μπαρ σερβίρουν νόστιμους μεζέδες, ενώ μερικά απ’ αυτά προσφέρουν και πλήρες μενού
τριών πιάτων. Εκτός από τα κλασικά εστιατόρια με την Ολλανδική κουζίνα υπάρχουν
εκατοντάδες ακόμη μέρη που σερβίρουν σπεσιαλιτέ από όλον τον κόσμο. 

Walk in town: 

Το ποδήλατο είναι το μέσο μετακίνησης για το 55% των κατοίκων. Όχι άδικα λοιπόν το
Amsterdam θεωρείται η ευρωπαϊκή πρωτεύουσα των ποδηλάτων. Δεν υπάρχει καλύτερος
τρόπος για να δείτε το Άμστερνταμ από το να νοικιάσετε ένα ποδήλατο και να
εξερευνήσετε την πόλη. Τα σχεδόν 400 χιλιόμετρα του ποδηλατοδρομικού δικτύου
εγγυούνται ότι η εμπειρία σας θα είναι ασφαλής. Δεν υπάρχει λόγος να φοβάστε τα
αυτοκίνητα καθώς θα σας παραχωρούν πάντα προτεραιότητα όμως θα πρέπει να
προσέχετε τους πεζούς καθώς πολλές φορές οι τουρίστες δεν είναι υποψιασμένοι ότι
πρέπει να προσέχουν τις κινήσεις τους καθώς ποδήλατα περνάνε αθόρυβα γύρω τους. Θα
πρέπει να κλειδώνετε πάντα το ποδήλατο καθώς γίνονται πάρα πολλές κλοπές, επίσης θα
πρέπει να ακολουθείτε τα φανάρια, να μην κάνετε ποδήλατο στους πεζόδρομους και να
χρησιμοποιείτε το φως κατά την διάρκεια της νύχτας καθώς σε άλλη περίπτωση η
αστυνομία θα σας δώσει πρόστιμο.

Σύμφωνα με τον μύθο η αγορά του είναι η μεγαλύτερη υπαίθρια αγορά στην Ευρώπη. Εδώ
θα βρείτε προϊόντα από πολλά μέρη του κόσμου, ειδικά όμως από το Σουρινάμ, της
Αντίλες, την Τουρκία, το Μαρόκο και φυσικά όλα τα ντόπια Ολλανδικά παραδοσιακά



προϊόντα όπως τυριά ή γλυκά, πχ την διάσημη Ολλανδική σιροπιαστή βάφλα (stroopwaffel).
Η αγορά ξεκίνησε με πλανόδιους πωλητές και άμαξες με προϊόντα αλλά στις αρχές του
20ου αιώνα αυτό έγινε τόσο χαοτικό και οι αρχές όρισαν συγκεκριμένο σημείο και ώρες
λειτουργίας. Το Albert Cuyp Market βρίσκεται σε μια διάσημη περιοχή της πόλης, το De
Pijp, στην οδό Albert Cuypstraat (Κάουπστρατ). Ο δρόμος και η αγορά πήραν το όνομα τους
από τον Albert Cuyp, έναν διάσημο ζωγράφο του 17ου αιώνα.

Πρόσβαση: Η ομώνυμη στάση του τραμ "Albert Cuypstraat", εξυπηρετείται από τις γραμμές
16 και 24.

Πηγή: https://www.taxidologio.gr/amsterdam.html#.YmupHa2dU0o.link
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